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令和３年第１２回教育委員会定例会会議録 

 

開会日時  令和３年１２月８日（水） 午後２時００分 

場  所  中央区役所 ８階 大会議室 

出席委員  中央区教育委員会 教 育 長   平林治樹 

               委  員   本宮典幸 

               委  員   伊東佳子 

               委  員   渥美哲夫 

               委  員   坂本順子 

説明のために出席した事務局職員 

               次  長   生島憲 

               庶務課長   俣野修一 

               学務課長   植木清美 

               学校施設課長   岡地貴志 

               指導室長   中山晴義 

               教育支援担当課長   熊木崇 

               統括指導主事   清水浩和 

               統括指導主事   林修也 

               図書文化財課長   志賀谷優 

説明のために出席した区長部局職員 

               文化・生涯学習課長   岩田純治 

書  記  中央区教育委員会事務局 

               教育行政推進係長   一瀬知之 

               教育行政推進係員   宮崎眞里 

 

開  議  午後２時００分平林教育長開会宣言 

会議規則第３０条による署名委員 

               教 育 長   平林治樹 

               委  員   本宮典幸 
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日程第１   議案第４４号 

 中央区立社会教育会館条例施行規則の一部を改正する規則の制定につい

て 

日程第２   報告事項 

各課事業報告について 
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教 育 長  ただいまから、令和３年第１２回教育委員会定例会を開会します。 

 はじめに、私からご報告を申し上げます。１２月１日付けで、坂本順子委員

が就任されました。ここで、坂本委員からご挨拶をいただきたいと存じます。 

坂本委員  １２月１日付けで委員を拝命いたしました坂本順子と申します。これから

皆さまとともに中央区について勉強しつつ、また教育行政に資するために努

めてまいりたく存じますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

教 育 長  ありがとうございました。どうぞよろしくお願いします。 

 続いて、委員の議席について申し上げます。中央区教育委員会会議規則第４

条の規定により、委員の議席は教育長が定めることとなっております。現在お

座りいただいている席を議席としますので、よろしくお願いします。 

 次に、本日の会議録署名委員を指名します。本日は、本宮委員にお願いしま

す。 

本宮委員  はい。 

教 育 長  よろしくお願いします。それでは、本日の日程に入ります。日程第１、議案

第４４号を議題とします。議案第４４号を書記、朗読願います。 

（書記朗読） 

教 育 長  それでは、次長から提案説明をお願いします。 

次  長  議案第４４号「中央区立社会教育会館条例施行規則の一部を改正する規則

の制定」について、提案説明。 

教 育 長  ただいまの説明について、ご質問等ございましたらお伺いします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。ご質問等がないようですので、議案第４４号を可決する

ことにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ご異議ないものと認めます。よって、議案第４４号は原案のとおり可決され

ました。 

 次に、日程第２、報告事項のうち、（１）について報告をお願いします。 

次  長  「令和３年第四回区議会定例会（１１月議会）一般質問（概要）」について、

資料１により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたらお願いします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。次に、（２）から（５）について報告をお願いします。 

学務課長  「区立小学校特認校制度の抽選結果」について、資料２により報告。 

「区立中学校自由選択制の抽選結果」について、資料３により報告。 

「晴海西小学校（仮称）開設等に伴う月島地域における区立学校の対応」に

ついて、資料４により報告。 
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「預かり保育（登録利用）の幼稚園児募集」について、資料５により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたらお願いします。 

渥美委員  「区立小学校特認校制度の抽選結果」について質問します。 

 泰明小学校は、前年の当選者数が１２名でしたが、今年は４２名になってい

ます。泰明幼稚園の５歳児がいないので、その分当選者が増えたのだと思いま

すが、現在の１年生は５９名なので、比較すると当選者が少ないのではないか

と思うのですが、当選者のほかに、泰明小学校に入学するのはどのような方な

のでしょうか。 

 また、阪本小学校は、昨年が７名当選、今年は１６名当選ですが、阪本こど

も園から入学してくる子どもとの関連もありますので、当選人数をどのよう

に決めたのかを教えてください。 

学務課長  １点目の泰明小学校については、当選者以外に入学するのは、指定校変更し

た方と学区にお住まいの方です。渥美委員のご指摘のとおり、幼稚園からの持

ち上がりのお子さんがいないこと、兄弟が在学していることなどを理由とし

た指定校変更については、年ごとに増減がございますが、昨年よりも減ってい

ること、さらに、学区内にお住まいの方の人数も昨年の方が若干多いというこ

とから、今回は昨年よりも当選者が増えています。 

阪本小学校については、今回から阪本こども園からの入学者がいるという

ことで、１クラス増やして学年２クラスとしました。阪本こども園からの入学

者と学区域にお住まいの方、指定校変更された方の人数から、当選の人数を決

めております。 

渥美委員  阪本こども園から、阪本小学校ではなく私立小学校などに入学する子ども

もいるのでしょうか。 

学務課長  阪本こども園の５歳児にも、特認校に申し込んだ方や、お住まいの学区の小

学校への入学を希望する方もいますので、どちらの小学校に入学予定なのか

を確認をしているところです。 

渥美委員  ありがとうございます。 

 例えば、泰明小学校では特認校の当選者が４２名で指定校変更の方を含め

て２クラスにすると、１クラスは２５名程度になるのですか。 

教 育 長  おそらく学区にお住まいで保育園に行っているお子さんや兄弟関係などの

指定校変更を見込んで、１クラス３５名、合計７０名近い人数になるのではな

いかと思うのですが。 

学務課長  抽選をおこなった時点で、泰明小学校の学区にお住まいの方が６名、指定校

変更の方が１３名の見込みでした。今後、学区内に転居・転入してくる方がい

るかもしれないので、３５人学級２クラスの７０名から余裕を見て６０名程

度を受け入れ上限として、当選の人数を決めています。 
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教 育 長  阪本小学校も同様ということですか。 

学務課長  はい。阪本小学校の資料が、今手元にないのですが、令和４年度の新１年生

から阪本こども園からの入学者がいるということで、従来の１クラスから２

クラスに増やし、学区にお住まいの方、指定校変更の方、こども園からの入学

者を見込んで当選人数を決めています。 

渥美委員  そうですね。令和４年度から２クラスにするのですね。 

学務課長  はい。城東小学校の新校舎が出来上がって移転した後の令和５年度から２

クラスにする予定でしたが、教室をつくって、令和４年度から２クラスにしま

す。 

教 育 長  城東小学校は現在１クラスですが、令和５年度から２クラスになります。 

渥美委員  阪本小学校の１年生を２クラスにするのは一年前倒しにして、教室を一つ

増やすのですか。 

学務課長  そのとおりです。 

渥美委員  はい、分かりました。ありがとうございます。 

本宮委員  「区立中学校自由選択制の抽選結果」を見ますと、銀座中学校が突出して人

気がある状況で、昨年度も同様だったと思います。この理由についてどのよう

に分析していますか。 

学務課長  今年度は、自由選択制申込の際に、希望する理由等も記載していただきまし

た。銀座中学校を希望する理由は、教育方針、校風、部活動が多く、複数回答

ですが、教育方針３０人、校風３５人、部活動３８人という状況です。 

本宮委員  分かりました。部活動はサッカー部があるということが理由の一つだと思

います。本区の中学校は同じカリキュラムですが、その中で複数回答であって

も校風と教育方針が希望する理由となっているのであれば、ほかの３校にも

頑張ってもらいたいと思います。 

私の希望として、自分が住んでいる地区、地元の学校に誇りをもって通って

もらいたいと思いますし、同じ区立中学校ですから、１校だけ突出して人気が

あるという状況を変えていくべきではないかと思います。 

学務課長  教育方針や校風については、区立中学校４校に大きな違いはないと考えて

います。今回は、学校説明会を行えなかったため、各校がその代わりに動画を

配信しました。銀座中学校は生徒が学校を案内して紹介する動画で、生徒自ら

進んで取り組んでいるという印象を受け、そういったところに魅力を感じる

のではないかと思いました。動画配信などＰＲの仕方について、各校がもう少

し工夫をする必要があると感じています。 

本宮委員  そうですね。そういった部分で差があるように見えてしまうのは少しもっ

たいないと思います。銀座中学校を参考にするなど、ＰＲについて、各校の取

組の充実をよろしくお願いします。 
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教 育 長  ありがとうございました。ほかにご質問等ございますか。 

坂本委員  「晴海西小学校（仮称）開設等に伴う月島地域における区立学校の対応」の

晴海西小学校（仮称）等の開校による通学区域の変更に伴う指定校変更の取扱

いについて質問します。教室の確保状況によって今後の対応を考えていくと

いうご説明でしたが、関心が高いことだと思いますので、今後の予定などを教

えていただけますか。 

学務課長  現在は、令和６年度に晴海西小学校（仮称）に転校していただくことを前提

とした推計をしています。指定校変更を希望する方が多くなると、その推計に

大きなずれが生じ、全員を受け入れると教室が足りないという状況になるこ

とも考えられますので、来年度の１学期に、意向調査を行い、今在学している

学校に通い続けたいというご希望がどのくらいあるかを把握したいと考えて

います。 

坂本委員  ありがとうございます。意向調査の結果を踏まえて、検討していくというこ

とですか。 

学務課長  はい。意向調査をして指定校変更の希望者が多いようであれば、抽選なども

検討する必要があるかと思います。その場合には、令和５年度の早い時期に指

定校変更の手続きをしていただき、抽選を行いたいと考えています。 

坂本委員  ありがとうございました。 

教 育 長  ほかにご質問等ございますか。 

伊東委員  私も晴海西小学校（仮称）等の開校による通学区域の変更に伴う指定校変更

の取扱いについてお聞きします。今、通っている学校に引き続き通いたいとい

うお子さんも確かに多いのではないかと思いますが、新しい学校に通ってみ

たいと思うお子さんもいるのではないかとも思います。 

もしも指定校変更したいという希望が多くて晴海西小学校（仮称）に余裕が

あるといった場合には、特認校のように学区域外からの受け入れなども検討

する予定はありますか。 

学務課長  新しい学校ですので、広い範囲から児童を受け入れて学校を運営していく

体制がとれるのかということもございますので、まず、学区のお子さんに通っ

ていただき、地域の中での学校運営を行いたいと考えています。 

 来年度、意向調査を行った結果、指定校変更したいという方があまりにも多

かった場合には、何らかの対策を検討する必要があると思います。 

伊東委員  ありがとうございます。 

教 育 長  ほかにご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。次に、（６）について報告をお願いします。 

図書文化財課長  「意見・要望」について、資料６により報告。 
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教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。これで本日の日程は終了しましたが、委員の皆さまから

ご意見等ございましたら、お伺いしたいと思います。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、これで、本日の委員会を閉会します。 

ありがとうございました。 

 

午後２時３３分 教 育 長 閉会宣言 

署名委員                  

 

 


